

最新

搜索/關鍵字



數碼

攝影

電腦

手機

最

2015年「DFA設計獎」頒獎典禮圓滿舉行

2015年「DFA設計獎」頒獎典禮圓滿舉行

2015年12月9日 16:32

0

設計

0

由香港設計中心舉辦的「DFA設計獎」頒獎典禮於日前圓滿舉行，兩個頒獎禮上頒發了不同獎項以表揚各項卓越設計及傑出的設計界殿堂級人物。當中「DFA亞洲最具影響力設計獎」及「DFA香港青年設計才俊獎」的獎項於12月2日在元創坊(PMO)頒發，邀得香港特別行政區政府創意香港助理總監朱蔡鳴鳳女士擔任主禮嘉賓，其他頒獎嘉賓包括香港設計中心董事會副主席嚴志明先生、以及多名極具份量的國際級設計大師如Benedetta TAGLIABUE女士、Jorge PENSI先生及劉家寶女士等。

三個最高榮譽獎項則於12月4日假香港會議展覽中心舉行的設計營商周(BODW)晚宴期間頒發，主禮及頒獎嘉賓為商務及經濟發展局常任秘書長(通訊及創意產業科)何淑兒女士。「DFA亞洲設計終身成就獎」由賴平先生奪得；「DFA設計領袖獎」的得獎者為Taha BOUQDIB先生；「DFA世界傑出華人設計師」由盧志榮先生奪得，多位業界翹楚及政商界名人亦為晚宴的座上客，場面盛大。

香港設計中心董事會副主席劉小康先生表示：「DFA設計獎不單是亞洲每年的設計盛事，獎項已經發展為亞洲設計動向的討論平台，為亞洲及國際的設計師們提供訊息和方向。獎項的願景是希望全世界的設計師們都能在亞洲或為亞洲創造有影響力，能改變世界的設計。」

「DFA設計獎」由香港設計中心主辦，並由香港特別行政區政府創意香港為主要贊助。設立於2003年，「DFA設計獎」旨在鞏固設計師在社區內所發揮的角色、表揚設計師的領導才能，以及成為亞洲區內的設計典範。香港設計中心透過「DFA設計獎」的五個不同獎項計劃，包括「DFA亞洲設計終身成就獎」、「DFA設計領袖獎」、「DFA世界傑出華人設計師」、「DFA亞洲最具影響力設計獎」及「DFA香港青年設計才俊獎」表揚卓越設計及人才。時至今日，DFA設計獎已經成為亞洲區內以至國際上別具影響力的獎項。

2015年DFA亞洲最具影響力設計獎

「DFA亞洲最具影響力設計獎」主要設有五大獎項，包括：「大獎」、「文化獎」、「可持續發展獎」、「科技獎」及「組別獎」。首四個獎項計劃通過提名產生；「組別獎」則透過公開徵集設計作品選出，當中分為四大領域，包括「服飾設計」、「傳訊設計」、「環境設計」及「產品及工業設計」；四大領域共設有18個設計組別，參加者可選擇參與其中一個組別。各組別分別設有金獎、銀獎、銅獎及優異獎。

於2015年，獎項共收到765份來自亞洲24個不同國家及地區的參賽作品。今年活動邀請到20位國際知名的設計師擔任評審團代表，總共評選出186名得獎者，以表揚他們的傑出設計，當中的獎項包括：10個大獎、一個文化獎、一個可持續發展獎、一個科技獎；15個入圍作品、15個金獎、27個銀獎、47個銅獎，以及69個優異獎。於12月2日的頒獎禮上，頒獎嘉賓Miralles Tagliabue EMBT聯合創辦人及行政總裁、Enric Miralles Foundation創辦人及行政總裁Benedetta TAGLIABUE女士，更頒發獎項予大獎得主，嘉許其卓越設計。而部分得獎者，更應邀為設計營商周的講者。

2015年DFA香港青年設計才俊獎

「DFA香港青年設計才俊獎」自2005年創立以來，旨在發掘及培育35歲以下新晉本地設計師及設計畢業生，提供財政援助遠赴海外著名設計公司實習或赴海外著名設計院校進修。獎項不單可以嘉許香港新一代的設計人才，更可保持城市的競爭優勢，以及鞏固亞洲設計樞紐的角色。

今年的活動中總共收集到218份報名表格，創下歷屆最高紀錄，共評選出17名得獎者，其中14名可獲得合共高達港幣500萬元之贊助－「創意智優青年設計才俊獎」的得獎者(六名)及「創意智優青年設計才俊特別獎」的得主(六名)，每人分別可獲最高港幣50萬元或25萬元之贊助。「香港知專設計學院青年設計才俊獎」及「香港理工大學設計學院青年設計才俊獎」共兩名得獎者，將可獲得分別由香港知專設計學院及香港理工大學設計學院提供每人最高港幣25萬元之贊助。三名擁有傑出表現的參加者亦將獲頒「青年設計才俊優異獎」。

DFA亞洲設計終身成就獎、DFA設計領袖獎、DFA世界傑出華人設計師在12月4日舉行的「設計營商周」晚宴上的「DFA設計獎」頒獎禮，主禮嘉賓商務及經濟發展局常任秘書長(通訊及創意產業科)何淑兒女士頒發了三個最高榮譽獎項－「DFA亞洲設計終身成就獎」、「DFA設計領袖獎」及「DFA世界傑出華人設計師」。

今年「DFA亞洲設計終身成就獎」由屢獲殊榮的汽車設計師賴平先生奪得，他是首名登上汽車設計王座的華人設計師，曾擔任保時捷的首席設計師，也是Brainchild Design Group及Brainchild Design Consultants, Ltd. 的創辦人兼設計總監。過去40多年來，賴平先生為汽車設計帶來創新思維的設計，在2015年威尼斯雙年展上更舉行了賴平先生的設計草圖展。

「DFA設計領袖獎」由茶葉品牌TWG Tea主席、總裁暨共同創辦人Taha BOUQDIB先生榮膺。由Bouqdib創立的TWG Tea，是全球其中一個發展最迅速的高級茶葉品牌。他成功把品牌定位成高級時尚概念，並於新加坡成立總部，以方便與國內茶園進行業務往來。時至今日，TWG Tea的業務包括零售店、茗茶室和國際銷售網絡，足跡遍及40多個國家。

身兼設計師並為品牌DIMENSIONE CHI WING LO®及一方(1ness)創辦人的盧志榮先生榮獲本年「DFA世界傑出華人設計師」的殊榮。盧志榮的設計範疇廣泛，領域綜合建築、雕塑、室內、家具及物品設計。他題材廣泛的創作備受推崇，並且超越了富代意大利的頂尖設計，而通過他的獨到構思，每個細節也講求精雕細琢，優雅諧和。

2015年「DFA設計獎」

為表揚設計師的優秀作品，香港設計中心於12月3日至5日在「設計及創新科技博覽」舉行「DFA設計獎」，向公眾展示「DFA亞洲最具影響力設計獎」的得獎作品，以及「DFA亞洲設計終身成就獎」、「DFA設計領袖獎」、「DFA世界傑出華人設計師」及「DFA香港青年設計才俊獎」的得獎者作品或簡介，深受到場人士歡迎。

《給亞洲設計—DFA設計獎2015》

《給亞洲設計—DFA設計獎2015》介紹2015年度DFA設計獎的得獎作品及設計團隊，更特設「評審訪談」專題，邀請來自香港、中國大陸、台灣、日本、印度、馬來西亞、澳洲、塞爾維亞、荷蘭、德國、英國、美國等地，擁有廣泛文化背景的國際評審，就不同地域當下的社會改變及設計狀況發表意見，借鑒